



发挥妇女“半边天”作用

南黎“巾帼志愿红”为文明创建添新彩

■记者 詹岩 通讯员 曹菊菊

本报讯 “遛狗请系绳，烟头垃圾不落地，就餐请用公筷公勺，非机动车请有序停在黄线内……”连日来，辗转在相山区南黎街道的背街里巷、小区楼道，总能看见一个个靓丽的“巾帼红”。她们头戴小红帽，身穿红马甲，踊跃参与到环境整治、文明交通劝导、公筷公勺宣传等志愿服务活动中，以实际行动在创建全国文明城市工作中发

挥着光和热。她们就是南黎街道的巾帼志愿者。

干净整洁、规整有序的城市面貌是文明城市最为基础的“面子”。创建工作开展以来，南黎街道积极动员辖区巾帼力量，组织开展“创建文明城 巾帼在行动”等系列活动。社区巾帼志愿者们身着醒目的红马甲走上街头，向社区居民发放《创建文明城市 争做文明市民》倡议书、《倡导厉行节约 反对铺张浪费》宣传手册，倡导大家

遵守交通法规、安全文明出行，使用公筷公勺、文明健康用餐，提醒沿路商家做好门前“五包”，自觉爱护环境卫生，维护良好公共秩序。在交通路口处，巾帼志愿者对乱穿马路、乱闯红灯，逆行行驶等不文明行为及时进行劝导和纠正。

不仅如此，志愿者还深入农贸市场周边、居民小区，针对乱停乱放的机动车及非机动车进行疏导和整理，对背街小巷、居民楼道的垃圾杂物和

小广告进行整治清理。

“创建为民，创建惠民。近年来，我深切感受到生活的环境更优美了，大家的文明素养也普遍提高了，这少不了巾帼志愿者的付出，我为她们点赞。”辖区居民林女士笑着说道。

“创建全国文明城市，巾帼志愿者们不计报酬、不怕苦累……”南黎街道妇联相关负责人表示，巾帼志愿服务立足社区、面向家庭、见诸日常，从群众最需要的地方入手，将服务落实在日常生活之中，将温暖体现在细微之处，为更好满足人民日益增长的美好生活发挥出妇女“半边天”作用。

巾帼携手绽芳华，齐心共建文明城。下一步，南黎街道将立足自身优势，继续发动巾帼志愿者、广大妇女和家庭积极参与文明创建各项工作，组织各类巾帼志愿服务活动，形成常态化联建共建机制，用实际行动彰显巾帼力量，添彩文明城市。

银辉志愿服务队在行动

退休老干部走上街头助力文明城市创建

■记者 齐新亚 通讯员 刘贺

本报讯 你拣垃圾，我擦路面……连日来，市委老干部局组织银辉志愿服务队80余名退休老干部志愿者走上街头，开展“同心·共建文明城、文明实践我先行”主题志愿服务活动，充分发挥老党员余热，争当“创城”的实践者、宣传者、督导者。

活动中，退休老干部们带着印有“银辉志愿服务队”字样的红袖章分别来到万达广场、大润发等地分组开展文明志愿服务。他们把随意停放的电动自行车有序移至指定范围并摆放整齐，对广场及路面上的垃圾进行清理，并向过往群众发出倡议书，号召大家增强文明意识，以实际行动引导市民自觉践行文明理念，共同为淮北文明城市创建贡献自己的一份力。

“能够发挥余热，为创建文明城市做一些力所能及的事情，我们感到非常光荣和自豪。同时也希望通过我们的点滴行动，能够提高市民对创建文明城市的知晓率、支持率，让更多的人加入到创建队伍中来。”银辉志愿服务队队长李子明说道。

据了解，为全力冲刺全国



志愿者在中泰广场清理草坪上的垃圾。



志愿者正在清理路面垃圾。

桓谭社区小志愿者投身文明城市创建活动

■记者 黄旭 通讯员 刘淑玲

本报讯 9月8日下午，桓谭社区新时代文明实践站利用下午放学期间，组织4名党员志愿者、14名小学生志愿者在辖区内开展“文明小事、从我做起”志愿者活动。

活动开始前，党员志愿者赵淑娴带领小志愿者们参观了社区未成年人活动室，用照片展示的形式给小志愿者们介绍以往开展未成年活动内容，引导未成年人走出校门，积极参与文明城市创建，主动践行志愿服务理念，进一步培育和弘扬社会主义核心价值

观。

随后，小志愿者们分工合作，有的拿铁钳，有的拿扫把，还有的拿塑料袋，争先恐后清扫小区卫生，擦洗楼梯扶手，铲除楼道墙面上的小广告及清扫楼道垃圾。经过大家的共同努力，长山路小学家属楼小区楼道卫生焕然一新。

“我们想以文明城市创建为契机，让未成年人在新学期参与社会活动，接受社会大讲堂的教育，既能锻炼他们的能力，又从思想上培育健康文明意识，使每个人认识到文明城市创建要从我做起，从身边的每一件小事做起。”社区负责人张保卫说。

我市开展文明旅游进星级饭店宣传活动

■记者 刘露 通讯员 邵校

本报讯 9月22日上午，市文旅体局组织开展以“文明旅游·节俭用餐”为主题的文明旅游进饭店宣传活动。

为进一步提高全市星级旅游饭店从业人员文明素质，展现文明风采，引导游客在用餐过程中做到节约饮食、绿色消费，市文旅体局志愿者先后来到底子国际大酒店和凌云宾馆，向两家星级旅游饭店发放以文明旅游、诚信、公勺公筷、

拒绝野味等为主题的宣传牌40余块，指导饭店在大厅、餐厅显著位置进行展示，营造浓厚氛围；发放《文明旅游简明读本》《文明旅游理性消费》《文明旅游十大提醒语》等宣传资料600余份，在饭店公共区域和客房摆放，向游客宣传文明旅游常识；发放以公勺公筷、拒绝野味、文明餐桌等内容的旋转立卡100余个，在饭店包厢和自助餐厅摆放，引导游客使用公勺公筷，理性消费；向饭店发放《厉行节约、反对浪费》倡议书50份，并组织饭店员工在“文明旅游、厉行节约、反对浪费、从我做起”条幅进行签名活动。

此次文明旅游进星级饭店宣传活动的开展，有助于提高市民游客文明旅游素质，引导市民游客坚决制止餐饮浪费，切实培养节约习惯，自觉把节俭节约的理念融入到社会生活各方面，从自身做起、从现在做起、从日常做起、从细节做起，积极做“厉行勤俭节约、制止餐饮浪费”的传播者、践行者和示范者。

生态修复为村民们带来福祉

靓了！百善采煤沉陷区变身生态风景园

■记者 吴永生

通讯员 陈若奎

本报讯 “做梦也没想到前些年坑坑洼洼、污水遍地、杂草丛生的采煤沉陷区，如今变成了美丽的水立方生态公园，俺们到这里游玩好开心哟！”9月6日，濉溪县百善镇村民高兴地说。

百善镇村民夸赞的“昔日

镇实施的百善采煤沉陷区生态修复工程。上世纪70年代初投产的百善煤矿前几年关井闭坑，采煤沉陷区坑坑洼洼、杂草丛生。百善镇在践行“两山”理论、实施乡村振兴中，投资3500万元实施采煤沉陷区生态修复工程。

今年3月，面积4平方公里的采煤沉陷区生态修复工程动工，目前已经建成水立方公园、孝文化广场。

其中，水立方公园共有4个核心区，纵横交错8000米长的道口两旁安装了太阳能路灯、警示桩，栽植了风景树木，园内道路不仅连通了4个核心区，还同萧淮、泗永省道连接。一个核心区修复一面水塘，塘边有一个小公园，环塘四周有人行硬化步道，绿树成荫的草坪上雕塑的长颈鹿、孔雀、大熊猫、山羊、白兔、白鹅等动物栩栩如生，呈

现了人与自然和谐相处的美丽景象。公园还建有公厕、停车场、凉亭、广场等方便人们休闲娱乐的文体设施，体现了生态修复工程坚持以人民为中心的发展思想。同时，孝文化生态广场除展现“百善孝为先”尊老敬老塑像、传统美德故事外，还建有篮球场、栽植乔木灌木等，目前正在紧张施工中，预计10月份即可竣工开园迎客。

百善采煤沉陷生态修复工程水立方公园、孝文化广场，东依大运河老街遗址，南临大运河隋堤，自东向西依次与AAA级隋堤景区、AAA级大运河柳孜文化园景区、“荷塘月色趣园”“花海”、大运河柳孜桥梁遗址相连，形成百善城镇至柳孜世界非物质文化遗产长达6公里的名胜景区，成为美丽百善、魅力濉溪的靓丽风景线。

铁运处社区入户问卷让文明创建深植人心

■记者 刘露
通讯员 王卉

城市模拟问卷调查。

连日来，铁运处社区工作人员耐心向辖区居民讲解淮北城市精神、志愿服务理念等创建知识，引导居民主动加入创建工作。特别是通过模拟问卷调查的方式，向广大群众宣传创建文明城市的重要性，倾听居民对创建工作的意见和建议，解答他们对创建工作疑惑。

截至目前，铁运处社区共发放调查问卷、宣传资料千余份，接受社区居民咨询百余次。

莫让不文明出行煞了美景

■记者 刘露

“文明都是在细微处体现出来的，景美，行为更要美。”景区工作人员告诉记者，我们会及时提醒游客做到文明旅游，遵守景区规则。不文明旅游行为，不仅会给自己和家人带来一定的安全风险，还给园林、环卫、保洁等工作人员带来不必要的工作量和工作难度。采访中，不少市民游客呼吁，外出游玩时要从自身做起，用实际行动影响身边的每一个人，树立起环保意识，共同维护来之不易的美丽环境。



闸河社区文明创建不松劲

■记者 王陈陈 通讯员 明红零

社区活动丰富多彩。积极利用社区未成年人活动室、党员教育室、文化活动室等场馆，组织社区居民开展形式多样、丰富多彩的各类活动。暑期多次组织辖区青少年开展“弘扬礼文化·争做好少年”等活动；以“浪漫七夕·相约爱情”为主题，在民心红色益站开展“我们的节日·七夕”系列活动。

文明宣传入脑入心。利用小喇叭在重点小区内播放倡议书，入户发放致居民的一封信和文明创建调查问卷，宣传文明创建人人有责、人人参与理念，提高群众知晓率、满意度，引导居民群众保持干净卫生的良好习惯，倡导文明行为。

出租车司机拾金不昧“擦亮”城市文明窗口

■记者 刘星 通讯员 毛团结

原路返回，找寻失主。但是没有找到。已经是夜晚10点多了，訾师傅只好把钱包先保管好。

9月23日早上刚上班，訾师傅第一时间把钱包送到交通运管部门。运管人员通过多方面联系，终于将钱包归还失主。訾师傅拾金不昧的精神为出租车行业增光添彩，值得广大出租车驾驶员学习。

加强道德建设 打造诚信淮北

未成年人保护微课堂走进社区

■记者 朱冬 通讯员 时志红

类型的问题，以互动的方式帮助孩子们加深对《未成年人保护法》的理解，大家积极举手，踊跃发言。

微课堂讲座增强了未成年人的法制观念，使未成年人懂得了违法和犯罪行为对个人、家庭、社会造成的危害，及应当承担的法律责任，从而树立遵纪守法和防范违法犯罪的意识，提高未成年人保障合法权益的能力。

